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Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket 
a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők. 

MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.

Tanítsunk a szabadban.
A szabadban való oktatásnak egyik 

leglelkesebb hive dr. Danninger Ádám 
városi t. főorvos, ki minden alkalmat 
és eszközt felhasznál arra, hogy ezen 

x' eszméjét előbbre vigye s azt a meg­
valósuláshoz juttassa. A legutóbbi városi 
közigazgatási bizottsági ülés a főorvos 
indítványára felterjesztést intézett a 
kultuszminiszterhez a szabadban való 
oktatás érdekében, mely felterjesztés a 
többek közt a következőket tartalmazza :

Elvitázhatatlan tény: „Az ember­
nek legdrágább kincs az egészség“!

Ha azt óhajtjuk, hogy a jövő gene­
ráció szellemileg és testileg ép, egész­
séges és tetterős legyen, úgy azt már 
a jelenben azzá kell nevelnünk.

A tanügyi férfiaink el is követnek 
mindent, hogy a gondjaikra bízott ifjú­
ságot szellemileg neveljék, de sajnos, 
sokszor nincsenek kellő figyelemmel a 
fiatalságnál annyira fontos testnevelésre, 
testedzésre, sőt akárhányszor azt tel­
jesen elhanyagolják; holott a már a 
régi rómaiaknak is nagyon helyes föl­
fogásuk volt az ifjúság neveléséről, 
amidőn az örökké igaz közmondásukat 
hangoztatták: „Mens sana in corpore 
sano“ Ép testben ép lélek lakik. Igen

ha akarjuk, hogy a jövő nemzedékben j ege alá,
ép, erős lélek, erős szellem lakozzék, 
úgy már a jelenben kell annak erős 
alapot, ép, egészséges testet nevelni.

Ha ugyanis egy épület még olyan 
szép és tetszetős, értékét veszti, ha gyönge, 
rozoga alapon épült. Olyan az ember 
is, legyen bármennyire szellemes, ér­
telmes, sőt geniális, értékét lényegesen 
redukálja az, ha ezen szellem, ezen 
lángész egy beteges, egy vézna testben 
lakozik.

ahol fejlődésüknek meg van 
minden természetes kelléke.

Hogy ez keresztül vihető legyen, 
kívánatos volna az iskolaudvarokat vagy 
iskolakerteket arra alkalmas padokkal 
és az eső ellen némileg védett félszer- 
szerű építménnyel ellátni és a lehető­
séghez befásitani; szabadidejüket pedig 
a gyermekek Nagyméltóságod erre vo­
natkozó rendelete értelmében nagyobb 
testmozgásu játékok és fokozatos test­
edzés céljából játéktereken töltsék.

Lehet-e ilyen körülmények között 
a mai ifjúság célszerű nevelésénél fon­
tosabb feladatunk mint, az, hogy a szel­
lemi nevelés mellett a testi nevelésre, 
a testedzésre is nagy súlyt helyezzünk? 
Hiszen a gyermek testedzésével, egész­
ségének és testi erejének gyarapításával 
együtt jár a nagyobb szellemi teljesítő­
képesség is.

Az egészség ápolásának és a test 
erősbödésének pedig egyik főkelléke a 
szabad levegő, a szabad levegőben való 
testmozgás; hozzuk ki azért legalább 
tavaszi és nyári szép napokon a gyer­
mekeket abból a fertőzött, bűzhödt le 
vegőjü iskolahelyiségből a világ legna­
gyobb és legtisztább levegőjű tantermébe, 
a szabad természetbe, az Isten szabad

A művészet, a költészet már régen 
ismeri a szabad természetet az ő regé­
nyes, éltető mivoltában és most az iskola 
fordul feléje, mert a hygiénia, ezen uj 
tudomány, fölfedezte azt az iskola szá­
mára is.

Hogy mennyire nagy horderejű a 
természetnek ez említett nagy tanterme, 
az abból is látszik, hogy nemcsak az 
egészséges gyermekre van fejlesztő, erő­
sítő hatással és őket a fertőző bajok, 
főleg a gümőkor ellen ellenállókká teszi, 
hanem a vézna, beteges, vérszegény, 
scophulotikus és ideges gyermekeknek 
is a legjobb orvosságot nyújtja.

De mondjuk ki nyíltan: „Pedagó­
gia hygiénia nélkül nem állhat meg, 
nem prosperálhat“. A kettő ugyanis any- 
nyira szorosan összefügg, annyira ösz-

TISZTELT HÁZIASSZONY!
Ha Ön jó, Ízletes és finom aromáju hflVÉ elkészítésére súlyt fektet, úgy ne sokat kísér­

letezzen, hanem szerezze be ÖSSZBS báVBSZÜhséglBÍét kizárólag cégünknél.
Általános közkedveltségnek örvendő

____ __ _ _ pörkölt kávéinkat
alant jegyzet árakon bocsájtjuk rendelkezésére:

„Consum“ keverék, zamatos, erős faj 1 kiló 3'60 K. „Háztartási“ keverék, 
igen kedvelt, finom aromáju 1 kiló 4 — K. „Karlsbad!“ keverék, a legfinomabb Ceyloni 
fajok összetétele, kiváló finom aroma 1 kiló 51— K. „Marogogyp“ keverék, a kávék ki­
rálya, létező legfinomabb fajok 1 kiló 61- K. „Gyöngykávé“ keverék, a legfinomabb Cey- 
lony gyöngyfajok összetétele 1 kiló 5'20 K.
Saját pörkölde! Állandóan egészen friss pörkölés!

Felhívjuk még figyelmét az összes többi fűszer- és csemege cikkeinkre u. m.: legfino­
mabb rizsek, olajok, konzervek, befőttek, likőrök, cognac, rum, bor és pezsgő, ásványvizek, friss gyümölcs korai főzelék, 
sajtok, prágai sonka, legfinomabb szalámi, halkonzervek, legf. cukorkák (Heller, Sarotti stb.j legf. főző és fejcsokoládék.
Ajándéktárgyak! Bonbonierok! Japánkasetták!
Szétküldések naponta postán és vasúton. — Nagy részletes árjegyzékünket kívánatra Ingyen és bérmentve küldjük.
RÁCZITS és CZVRKUSITS^^.6r,,Äl,e
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szeforrt egymással, miként a sziámi ik­
rek : ami az egyiknek árt, azt a másik 
is megérzi, ha az egyik el lesz hanya­
golva, úgy ennek a másik is kárát 
vallja, ha az egyik elpusztul, úgy a 
másik is eltűnik a föld színéről.

Sajnos évszázadok, mondhatók év­
ezredek óta, a hygiénia a tanügy terén 
el volt hanyagolva, és ime a pedagó­
gia is megsínylette, mert a tanulóknak 
sok ezrét a pedagógia nem volt képes 
az életnek nevelni, hanem főleg újabb 
időben a szanatóriumokat és az elme­
gyógyintézetek celláit töltötte meg velők.

Nem-e csodával határos, hogy mi

hatóságok közigazgatási bizottságait, 
hogy a vallás- és közoktatásügyi mi­
niszterhez hasonló szellemben intézze­
nek feliratokat.

csak most ébredünk ez égbekiáltó hi­
bánkra, a midőn már az ókorbeli né­
peknek legszebb ideáljuk volt a férfias 
bátorság, a férfi tetterő, amiket az if­
jak nál testedző tornajátékokkal érték el? 
Fényes példa erre a spártai ifjak által 
gyakorolt olympiai versenyjátékok: a 
a versenyfutás, a birkózás, az ököl- és 
dárda bare, a kocsiversenyek; ezt bizo­
nyltja továbbá a rómaiak története, 
mely szerint a gladiátorok testedző já­
tékokban gyakorolván magukat, oly fé­
lelmetes gladiátor! hadsereget toboroz­
tak össze, hogy a világuralmon levő 
római légiókat is többször megverték.

Kövessük tehát mi is a régi Róma 
és Hellas praktikus népeit és látni fog­
juk. hogy a jövő nemzedék és a drága 
magyar hazánk számára mi is testi és 
egyben szellemi óriásokat, mythológiai 
Herculeseket fogunk nevelni!

Nem mulaszthatjuk el e helyütt 
megemlíteni, hogy nagy örömünkre és 
nagy megnyugvásunkra szolgált Nagy­
inál lóságodnak „A népiskolák elhelye­
zéséről és építéséről“ szóló legújabban 
alkotott bölcs rendelete, a melynek ér­
telmében Nagyméltóságod jövőben az 
összes iskolákban a hygiéniát már az 
iskolaépület felépítésénél szándékozik 
érvényre juttatni, jeléül annak, hogy az 
iskolánál szintén nagy súlyt tetszik fek­
tetni az egészségügyi követelményekre. 
S ép ez adja meg fölterjesztésünkben 
a reményt arra, hogy Nagyméltóságod 
nem fogja megtagadni ama kérelmün­
ket, miszerint az összes népoktatási tan­
intézetekhez oly értelmű körrendeletét 
méltóztatnék intézni, mely szerint egy­
részt a jövőben, az ifjúságnak helyes 
testnevelése érdekében az említett inté­
zetekben szép időben meleg napokon a 
tanítás lehetőleg a szabadban, az arra 
berendezett iskolaudvarokban vagy is­
kolakertekben történjék, másrészt pedig 
hogy a tanulók szabad idejüket testedző 
játékokkal tölthessék el, méltóztatnék az 
összes illetékes hatóságokat felhívni, mi­
szerint ilyen célból a tanuló ifjúság ré­
szére megfelelő játéktereket jelöljenek ki.

A városi közigazgatási bizottság 
egyben megkereste az összes törvény-

A fiumei m, kir, Kiviteli Akadémia,
Több jelenség tanúsítja nálunk a köz- 

gazdasági érzéknek, a kereskedő szellemnek 
föllendülését. Érettségit tett ifjaink közül töb­
ben kereskedői pályára lépnek; kereskedelmi 
iskoláinkból, melyek kezdetben inkább hiva­
talnokokat neveltek, kiváló tanárkaraik fára­
dozása és kitűnő szervezetük folytán ma már 
jobbára kereskedők kerülnek ki. Budapesten 
nemrég az első kereskedelem történeti kiállítás 
nyílt meg és ugyanott lanácskozott a X. nem­
zetközi keresk. oktatási kongresszus.

Érdekes megfigyelni, hogy áruig a kor­
mány‘minden pozitív tevékenysége és támogató 
működése nem tudja a gazdasági élet másik 
két ágát, a földművelést és ipart úgy tellen- 
diteni, ahogy a közélet érdekében kívánatos 
volna, addig a kérésié désre vonatkozó alko­
tásai mind nagyobb sikerrel járnak. De külö­
nösen sok reményre jogosít egyik legújabb 
alkotása, a fiumei m kir. kiviteli akadémia, 
mely két éves fennállása dacára is nagy 
érdeklődést, és helyeslést keltett mindenfelé.

Gazdasági önállóságunkat célzó törekvé­
seink kívánatossá teszik, hogy a külfölddel j 
folytatandó kereskedelmünk számára is minél 
előbb rendelkezünk vállalkozó szellemű s 
sokoldalú tudással felruházott kereskedőkkel, 
akiknek hivatásuk lesz a hazai kereskedelmet 
átsegíteni azokon a nehézségeken, melyekkel 
az önálló gazdasági berendezkedés az első 
időben járni fog. Kétségtelen tény, hogy a 
kereskedelem nemcsak a belföldre szoritkoz- 
hatik, hanem belé kell kapaszkodnia a nagy 
Európát, sőt ma-holnap az egész világot 
áthálózó forgalomba. Ezért a magyar közok­
tatásügyi minisztert helyes szándék vezette, 
midőn 1912. július hó 9-én elhatározta, hogy 
nemzetközi és főleg a nyugati és tengeriül! 
kereskedelmünk kiterjesztése céljából hazai 
kereskedelmi szakoktatásunkat egy újabb 
szervvel fogja kibővíteni és ép ez volt a 
fiumei magy. kir. Kiviteli Akadémia elmen 
az 1912/13. tanév elején megnyílt kereske­
delmi főiskola. A hely is igen szerencsésen 
van megválasztva, mert hiszen e kikötőváros­
ban maga a nemzetközi kereskedelem mint­
egy szemléletileg bemutatható. A létesült 
akadémia célját a szervezeti szabályzat igy 
formulázza: „a m. kir. kiviteli akadémia célja 
az, hogy hazánknak oly általános és keres­
kedelmi szakműveltséggel, gyakorlati tudással 
és nyelvismeretekkel rendelkező egyéneket 
neveljen, akik képesek hazánk külföldi keres­
kedelmét, bel- és külföldi (tengeriül!) piaco­
kon lebonyolítani, különös tekintettel a Fiúmén 
keresztül vezető export- és import keres 
kcdelmü nkre.

Hogy a kormány az intézet létesítésé­
vel egy régen érzett nemzeti szükségletet elé­
gített ki, arról maga a közvélemény meggyőző 
vallomást tett avval, hogy az akadémia meg­
nyitásának hírére az érettségi vizsgálatot 
tett iljak oly tömegesen kérték felvételüket, 
hogy a jelentkezőknek felét sem lehetett 
felvenni. 90 közül felvettek 41 rendes és 4 
rendkívüli hallgatót az I. évfolyamra.

Az elmúlt óv szeptemberében, amikor 
már a második és befejező évfolyam is meg- 
nyilt, még csak fokozódott az érdeklődés. 
Nagyhírű kereskedöségek, bankok, iparkama­

rák és megyei törvényhatóságok az ország 
minden részéből ezideig körülbelül 20,000 K 
értéket képviselő ösztöndíjat tettek szegény- 
sorsa jeles előmenetelő tanulók részére, akik 
tanulmányaikat a kiviteli akadémián folytatni 
kívánják.* Az intézet egyébként már az is 
rokonszenves jelentőségre emeli, hogy az 
előadások nyelve Fiúméban a magyar. A 
magyar anyanyelvű hallgatók azonban köte­
lesek az olasz nyelvet és rajta kívül még 
egy idegen nyelvet tanulni. Az előadások 
tananyaga, mely két teljes iskolaévet^ azaz 
négy félével tölt be a nyelveken Jós ügyes­
ségeken (gyorsírás, gépírás) kiviil közgazda- 
sAgi, jogtudományi, földrajzi, technológiai és 
kereskedelmi tudományokra terjed ki. Nagy 
súlyt helyeznek a tanulmányutakra is, azon 
kívül egyes hallgatókat a nyári szünidő tar­
tamára külföldre küldenek ki a biztosabb 
nyelvismeret elsajátítása céljából. Az egyes 
félévek végén kollokviumok vannak, a máso­
dik évfolyam végén pedik záróvizsgáiul. Aki 
az intézet tájékoztatóját és első évi jelentését 

melyekből adatainkat legfőkép merítettük*' 
— végig lapozza, a legjobb váradalmakkaP 
tekint e kitünően szervezett és vezetett inté­
zet jövője elé, mely jelentős szerepre van 
hivatva kereskedelmünknek szélesebb alapokra 
való kiterjesztése és a magyar közgazdasági 
érdekek megvédése dolgában.

Még sok-sok hasonló alkotásra van 
szükségünk, mert elfordulva Széchenyi esz­
méitől, sok mulasztást követtünk el e téren, 
midőn széles alapokra fejlesztettük ugyan a 
közművelődést, de a közgazdasági viszonyok 
fejlesztését ennek utána tettük és igy jutot­
tunk oda, hogy máig szegények vagyunk. 
Gyermekeink számára van iskola, de nincsen 
kenyér! Oly kezdetlegesek még mindig n 
gazdasági élet fontosságai, vagy szűk a b 
dogul ás területe, hogy a túlnyomó többség 
kényszerűségből improduktív pályára tódul.
E viszonyok között jelentős fordulatot jelent 
a kereskedésre nevelő iskolák szerencsés fej­
lődése és a fenti akadémia életre keltése, 
mely nemcsak közművelődésünknek, de idő­
vel bizonyára közgazdaságunknak is elsőrendű 
tényezőjére fogja magát kinőni.

ELSŐRANGÚ SZÓRAKOZÓ HELYE !!
MŰSORAI A FŐVÁROS L KG ELŐ­
KELŐBB színházainak műso­
raival EGYENRANGÚ! K.
MŰVÉSZI ÉS IRODALMI FILMEK 
t VILÁG LEGELŐKELŐBB GYÁRÁIBŐL.

ELŐADÁSOK MINDEN ._io

SZEED -A—C SŰTÖETÖ IC,
SZOMBAT—

fegyek élőre válthatók az előadás napján 
délelőtt 11—12-ig és délután 4—6 éráig.

KEZDETE ESTE FÉL 9 ÓRAKOR.
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Zombori naptár.

Időjárás. A meteorológiai intézet je­
lentése : lényegien höváltozással eső és ziva- 
.arok várhatók.

Megyeházán: valamennyi hivatalban d. 
o. 7—1-ig van hivatalos óra.

Városházán: a hivatalok reggel 8 órától 
délután 1 óráig vannak nyitva.

Törvényszéken és n járásbíróságnál a 
hivatalos órák reggel 7 órától délután 2 
n-áig tartanak.

Fénzüyyigazgatóságnál és a mellé ren­
dit számvevőségnél a hivatalos órák reggel 8 
órától délután 2 óráig tartatnak.

M. Mr. adóhivatalnál a hivatalos órák 
; : je reggel 8 órától délután 3 óráig tart.

Vármegyei gazdasági egyesületnél a hi­
vatalos órákat reggel 8 órától 1 óráig.

Kir. ügyészségnél a hivatalos órák reggel 
8 órától d. u. 2 óráig tartanak.

Kincstári ügyészségnél hivatalos óra d. 
c. 8 —1-ig.

M. kir. államépitész' ti hivatalnál reggel 
8—12-ig és d. u. 3—5 ig van hivatal.

M. kir. folyammérnöki hivatalnál a hi­
vatalok d. e. 8—12-ig és d. u. 3—5-ig van­
nak nyitva.

M., kir. ianfelügyelöségnél a hivatalos 
órákat d. e. 8—12-ig és d. u. 3—5-ig tartják.

Zombori szolgab íróságnál a hivatalos 
órák d. e. 8—12-ig és d. u. 3—5-ig tartják.

M. kir. gazdasági felügyelőségnél d. e. 
8—12 ig és d. u. 3—5 ig tartanak hivatalt.

Városi könyvtár: vasárnap, hétfő és 
ünnepnap kivételével naponként délután 2—4 
óráig van nyitva.

Kér. munkásbiztositó pénztárnál a hiva­
talos órák d. e. 7—1-ig 'tartanak.

Szerda: este ’/»9 órakor Arena moziban 
előadás.

Csütörtök: ette ! ,9 órakor Arena 
moziban előadás.

Piaci árak: búza 30 K. — Árpa 15 
K. — Zab 13 K. — Tengni 14 80 K. — 
Bab 20 IC. — Liszt 1 - 2. sz.: 46 lillér. — 3. 
sz. 40 fillér. — 5. sz. (közép-fehér) 36 fillér.

Húsárak: marhahús pecsenyének 1’40 
K, leveshus V20 IC. — Bor/uhus 160 K. — 
Juhhus 1 IC. — Sertés hús 1 MIO IC.

Kinevezés. A topolyai adóhivatal 
pénztárnokává a pénzügyminiszter Maruska 
Mihály nezsideri főellenőrt nevezte ki.

Tanitókinevezés. A közoktatás- 
ügyi miniszter Tyirity Istvánt Sajkásgyörgyére 
rendes tanítóvá nevezte ki.

A katonaság köréből. A hadügy­
miniszter dr. Császár Ernő hadbirógyakor- 
nokol, Császár Péter ny. főszolgabíró fiát 
főhadnagy hadbíróvá nevezte ki.

Az uj kalocsai érsek beikta­
tása. Várady L. Árpád folyó lió 15—20. 
között teszi le az esküt Ő felsége kezébe. 
Az ünnepélyes installáció valószínűleg e hó 
28-án, vagy 29-én lesz.

Az uj polgári perrendtar­
tásról f. hó 15—17-ig hirdetett előadások, 
melyeket dr. Szladits Kornél miniszteri taná­
csosnak kellett volna a zombori kir. törvény­
széken megtartania, közbejött akadályok miatt 
elmaradtak, az előadás azáltal azonban csak 
halasztást szenvedett, amennyiben azt dr. 
Szladits Kornél ez év szeptember havában 
tartja meg.

Halálozások. Balezer György, Zotn- 
i"11' szab. kir. város közvágóhíd! állatorvosa
1- hó 12 én életének 54-ik évében, hosszas 
szenvedés után meghalt. Temetése vasárnap 
délután ment végbe nagy részvét mellett 
Az elhunyt özvegyén ki vili három kiskorú gyer­
meket hagyott hátra.

Karagich Mátyásnc szül Szelmann Anna 
f. hó 12-én 24 éves korában meghalt. 14 én 
délután 4 órakor temették.

A város az irodai ni társa­
ságnak. Zombor város a Bács-Bodrog 
Megyei Irodalmi Társaságnak 1914-ik övre 
kétszáz koronát, utalványozott.

Rajzkiállitás. A Krump-fóle magán 
polg. leányiskola rajz- és kézimunkakiállitása 
junius hó 19., 20. és 21.-én lesz az iskola 
helyiségében. Megtekinthető d. e. 8—12 óráig.

Galamblövő verseny. A bácskai 
galamblövő egylet folyó hó 27-én és 28 án 
rendezi Zomborban a lóvcrsenytéron tavaszi 
versenyeit. Első napon délután fél 3 órai 
kezdettel a megnyitó verseny és Rácz Béla 
dija kerül eldöntésre, mig a második napon 
délelőtt fél 11 órai kezdettel a zombori 
díjért, "Falcione Árpád vándordíjáért és a 
záró handicapért küzdenek.

Művirág készítési tanfolyam.
A Magyar Védő Egyesület művirág készítésére 
ingyenes tanfolyamot rdndcz a Női ipariskola 
nagytermében. A tanfolyamra állandóan lehet 
jelentkezni Steiner Lajos ügyvezető igazgató­
nál. Urhölgyek kívánatra külön oktatásban 
is részesülhetnek, havi csekély tandíj mellett.

Kézimunka kiállítás. A Bács- 
megyei Nöiipariskola a szorgalmi év befe­
jezéséül kézimunkakiállitást rendez, melyet 
folyó hó 20 án d. u. 5 órakor nyitnak meg 
ünnepélyesen. A vezetőség az érdeklődőket 
szívesen látja.

Szabadságolás az aratási 
időre. Azok a szülők, akik a fiukat az 
aratási időre szabadságolni óhajtják, értesít­
sék katona fiaikat, " hogy az aratási időre 
szabadságidő végett kihallgatásra jelentkez­
zenek az aratási idő előtt legalább egy hó­
nappal.

A Karmeliták orgonájára be­
folyt adományok folytatása, flór- 
nyák János 30 K, Parcsotics Ferenc, Matarity 
János 20—20 IC, Sokcsics Illés, Bogisits Máté, 
Zetovity József 10—10 IC. Matarity Péter 
7 K, Pekánovits Ferenc, Dsinits Rókus, Bo- 
gisics Benő 6—6 K, Czigits Parcsetits Sándor, 
Lukits István, Bosnyák Ferenc, Malarits Sán­
dor, Matarits Antal, Matariis József, Gärtner 
András 5—5 IC, id. Czigits Parcsetich Lázó, 
Rails Mátyás, Pekánovits Balázs, Czigits 
Parcsetich Márton, Czigits Parcsetich István 
4—4 IC, Kalmár István, Parcsetich Mátyás, 
Czigits Parcsetits Péter, Czigits Parcsetich 
Lázár, özv. Kulits Sándorné, Pekánovits Márk, 
Többen, özv. Pekánovits Istvánné, Pekánovits 
Péter, Bogisits János 3—3 K, Czigits Par­
csetich Ferenc, Czigits Parcsetich Márk, 
Czigits Parcsetich András, Csuvardits Xaver, 
Czigits Parcsetich Antal, Budimacz Ferenc, 
Raics Sándor, Pekánovits György, Markovits 
Fülöp, Matarits Antal, Bosnyák Menyhért, 
Varga Rókusné, Anisits Ferenc, Parcsetics 
Márk, Berciit s Gábor, Parcsetics József, 
Pekánovits Sándor, Parcsetits Márton, Par­
csetits Rókus, Parcsetits Vince, Parcsetits 
Miklós, Pálity Mátyás, Burnáty Márián, Kop- 
rits Péter 2—2 K, özv. Czigits Parcsetich 
Józsefné, Püspök Márton, Matariis István, 
Bogisits István, Parcsetits János, Matarits 
László, Pekánovits Benő, Parcsetits Lázár, 
Miics Antal, Budimcsevity József, özv. Par­
csetics Istvánné, Pál its Ferenc 1—1 K. — 
Az eddig befolyt és a Zombori Takarék- 
pénztárban kezelt adományok összege 4897 
korona 72 fillér. A kegyes adományokat 
köszönettel nyugtatja a gyűjtő bizottság.

Az esküdtek alaplajstroma.
Az esküdtek alaplajstromának elkészítése cél­
jából alakított összeíró bizottság az alap­
lajstromokat összeállította, melyet folyó hó 
25 ig a városháza tanácstermében bárki meg 
tekinthet. Az alaplajstrom ellen akár alkalmas 
egyének kihagyása, akár nem alkalmasok be­
jegyzése miatt bárki felszólalhat a jelzett 
ideig, viszont a felszólamlásokra, melyek 
ugyanott közszemlére lesznek kitéve, folyó 
hó 23-tól folyó évi július hó 3 ig bezárólag 
bárki észrevételeket tehet. A felszólamlásokat 
és az észrevételeket a polgármesternél, mint 
az összeíró bizottság elnökénél kell Írásban 
benyújtani vagy szóval előterjeszteni.

A választói vizsga a zombori 
járásban. A zombori szolgabirói járásban 
most fejeztek be a választói vizsgákat. Az 
első és a második jelentkezési határidő alatt 
összesen 741 jelentkezés történt. Ezekből 
sikeresen levizsgázott 726, megbukott 15.

Uj vasút Bácskában. A legújabb 
bácskai vasútvonalnak, a szond—hódsági vas­
útnak építési munkálatai már annyira elő­
rehaladlak, hogy az illetékes körök véle­
ménye szerint a vasútvonal már szeptem­
ber l-ső napján átadható lesz a forgalomnak, 
A helyiérdekű vasútvonal, mely mindössze 
huszonegy kilométer hosszúságú, a Máv. ke­
zelésében fog állani. Közbeeső állomásai: 
Militics és Doroszló. A pályatest magas épít­
ményei már teljesen készek. Az eddig elvég­
zett munkák megszemlélésére és felülbírálá­
sára kiszállott a helyszínére a szabadkai 
üzletvezetőség egyik bizottsága.

Óvintézkedés a kolera ellen.
Még be sem köszöntöttek az igazi meleg na­
pok és máris fenyegetően integet felénk a 
sárga rém. Törökország több vidékeiről kolera­
eseteket jelentettek és ez arra indította a 
belügyminisztert, hogy szigorú körrendeletben 
figyelmeztesse az összes törvényhatóságokat 
a köztisztasági intézkedések lelkiismeretes 
keresztülvitelére, nehogy a veszedelmes jár­
vány az országba behurcoltassék.

A Bácsbodrog vármegyei 
gazdasági egyesület mezőgazda- 
sági tanulmányútja. 68 egyesületi tag 
Inhoff József titkár vezetésével f. hó 14-én 
indult 7 napos tanulmányúira. A csoportosan 
kirándulók Szegeden tanulmányozzák a mező­
hegyes!" tájfajta lótenyésztési szövetkezet mén­
telepét, megtekintik a kultur palotát. A mi­
nisztérium állal rendelkezésre bocsájtott kocsi­
kon megszemlélik a mezőhegyes! kincstári 
ménesbirtokot, kirándulnak Németperegre a 
kisgazdaságok tanulmányozása céljából. Részt- 
vesznek az országos gazdaszövetség temes­
vári vándorgyűlésén. Orsováról kirándulnak 
Adakalchre, a korona-kápolnához és Herkules- 
fürdőre. Orsováról hajón Belgrádba utaznak, 
itt a város és a topszideri gazdaság megtekin­
tése után Zimonyba rándulnak át és 20-án 
éjjel Újvidéken át Szabadkára érkeznek. A 
tanulmányúton 15 gazdakör tagjai vesznek 
részt.

Uj községi gazdakör Militi- 
csen. Militicsen folyó hó 7-én 61 taggal 
megalakult a Bácsbodrog vármegyei gazda­
sági egyesület 70-ik községi gazdaköre. Az 
alakuló közgyűlésen In hoff József g. e. titkár 
előadásában a Bácska újabb mezőgazdasági 
törekvéseit, mig Hesz Márton e. megbízott a 
gazdakörök és a vármegyei gazdasági egye­
sület hivatását fejtegette. Az egyes tisztsé­
gekre közfelkiáltásokkal a következőket vá­
lasztották meg: elnök Hiegl Vendel községi 
birö, alelnök Buck József, titkár Menninger 
István tanító, pénztárnok Zundl Flórián, 
könyvtárnok fechlotzer Mihály. Választmányi 
tagok: Zundl János, Faller Lőrinc, Le mii 
Mátyás, Maár József k. jegyző, Buck " János, 
Stilling, Lajos ifj., Klemm Antal, Lemli 
Menyhért, Martin Ádám, Emi József, Hiel 
Ádám, Stilling József. Számvizsgálók: Oszvald 
József, Ernst István, Feidcr János. Az anya- 
egyesület igazgat ó-választ mányába Em I Józsefet 
küldte ki a közgyűlés. Az alakuláson a szom­
szédos hódsági és szentfülöpi gazdakörök több 
tag által voltak képviselve. Az alakulás főleg 
Menninger István tanító érdeme.

Kerékpározók figyelmébe. A
rendőrfőkapitány több oldalról beérkezett pa­
nasz folytán figyelmezteti mindazokat, akik 
kerékpároznak, hogy kerékpározás céljaira 
csakis az erre megengedett helyeket hasz­
nálják fel, mert ellenkező esetben a legszi­
gorúbban fog azok ellen eljárni, akik a jár­
dákon vagy a kerékpározás céljaira fel nem 
használható egyéb helyeken kerékpároznak.

A fizetésképtelenség csökke­
nése. Május havában Magyarországon és 
Ausztriában egyaránt fogyott a fizetéskép­
telenségek száma. Május havában mindössze 
19 fizetésképtelenség volt négy és fél millió 
passzívával, ebből Magyarországra 5 fizetés­
képtelenség esett 11 jj millió korona passzívával.
A múlt év május havában 24 fizetésképtelen­
ség volt 7,800.000 korona passzívával.

Szállítás a m. kir. állami ló- 
tenyészintézetek részére. A m. 
kir. földmivelcsügyi miniszter az állami lú- 
tenyészintézetek katonai osztályai részére
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1914. évi Julius hó 1-től 1916. év december 
hó végéig terjedő időre szükségelt egyenruhá­
it és lőszerclvények beszcrezhvlése céljából 
árlejtési hirdetményt boesájtott ki. A szállí­
tandó cikkek minőségére nézve a m. kir. 
állami lólenyészintézetek katonai felügyelő­
ségénél őrzött pecsételt minták mérvadók, 
inig a szállítási határidők a szállítandó cik­
kek különbözősége szerint három, öt, tiz és 
tizenkét hétben — a megrendeléstől számítva 
— vannak megállapítva. Az ajánlatok 1914. 
évi június hó 30-án d. e. 10 órakor a m. 
kir. löldmivelésügyi minisztérium tanácster­
mében lesznek lelbontva, illetve a verseny- 
tárgyalás a fonti helyen és időben lesz meg­
tartva, melyen az ajánlattevők, vagy azok 
képviselői jelen lehetnek. A szállítási feltéte­
lek füzete vasár és ünnepnapok kivételével 
d. e. 9-től d. u. 2 óráig a löldmivelésügyi 
minisztérium számvevőségének lótenyésztés­
ügyi csoportjánál (Katonai osztály V. Ország­
ház-tér 11. félemelet 36. sz.) díjmentesen 
kapható. Az odaítélés időpontja 1914. július 
hó 30-ig van megállapítva. Minden ajánlat­
tevő köteles szállítóképességét és megbízható­
ságát a vállalati telepe szerint illetékes keres­
kedelmi és iparkamarával igazolni. A föld- 
mivelésügyi miniszter fentartja magának azt 
a jogot, hogy a szállítást rövidebb időre szab­
hasson és hogy a beérkezett ajánlatok kö­
zött tekintet nélkül az ajánlott árakra szaba­
don választhasson.

Verekedő legények. Pénteken,
I. hu 12-én a heti vásár alkalmából össze­
ültek Listyevity György és társai szállási 
parasztlegények Boiler Sztipán korcsmájában, 
hol is hamarosan beborozva, összeszólalkoz­
tak s egy Delin nevű legény Listyevityet egy 
vas kocsilőcscsel fejbeverte, úgy, hogy véresen 
összeesett. Nemsokára azonban felocsúdott 
kábulásábúl Listyevity s meg akarván bosz- 
szului az ütést, azon véresen bejött a vá­
rosba s vett egy forgópisztolyt s azt meg 
töltve visszasietett a lett színhelyére, ahol 
azonban már nem találta ott társait. Didié­
ben aztán lövöldözni kezdett a revolverrel a 
korcsmárosra és a bennlevőkre. 4 lövést telt, 
szerencsére azonban egy sem talált. A lövői’ 
düzö legényt nemsokára az elősiető rendőrök 
vették pártfogásba, a hatalmas ütést pedig 

melytől más rendes halandó rögtön szőr 
nyel halt volna már szerencsésen kiheverte.

Ifjúsági torna verseny.
Sikerült tornaversenyt rendezeti vasár­

nap délután a zom bori középiskolák iftusága 
a Z. S. E. sporttelepén. Az időjárás kedvező 
volt, Így az érdeklődők nagy számmal keres­
ték fel a versenyt s mindvégig feszült ügye­
lőmmel kisérték az ifjúság küzdelmét. Az 
egyéni versenyszámok a szabadgyakorlatok 
után a következő eredménnyel végződtek:

30 m. síkfutás Gimn. 1. o. n. ]. Valóik 
2. Szaitz. 3. Lomb. 4. Dühön. Folg. I. o. :
1. Bader. 2. Topalov. 3. Kühn. 4. Schlachter

40 ni. Gimn. II. 0.: 1. Berlekovits. 2. 
Spanyol. 3. Wollner. Folg. 11. o.: 1. Veliczki
2. Vörös. 3. Jerk ovi Is. 4. Krix.

50 m. Gimn. III. 0.: 1. Sabránszky. 2. 
1 alanacski. 3. Thurszky. 4. Berits. Folg. III. 
o.: I. Bclyanszkv. 2.Nedclykovits. 3. Fisohor 
4. Flank.

00 m. Gimn. IV.: 1. Stenherg. 2. Kol­
lar. 3. Vujevich. Folg. IV. o.: I. Jellasils 2 
/ámbő. 3. Vlossák.

70 ni. Gimn. V7. o. 1
3. Maglits. Keresk. alsó: I 
dákovits. 3. Fopovits.

80 ni. Gimn. VI. o.
Bátori, 3. Balassa. Keresk,
2. Magrissó. 3. Kriszloforovits.

00 m. Gimn. VII. o. 1. Ivein
3. Bernstein.

100 m. Girnn. Vili. o. 1. Stvrteczky 2. 
Bárány. Keresk. felső: 1. Sztojkovits.

\ aleth. Ido 12'4 nip.
bulydobás 1. Faragó (gimn.) 9'73 m 

2 Stehler (keresk.) alsó 9'28. 3. Ivcnc (gimn.) 
U.U8 m.

S 100 m. staféta futás. 1. Gimn. A 
csapata (Konyovits, Stvrteczky, Imre. 2. Ke- 
I;c,sk-il_és a gimn. csapata holtversenyben. 
Ido 3o'4 mp.

Football-mérközés a gimn. I—IV7. o. a 
polgári iskola csapata ellen meghosszabbított 
játék után is 0:0 eredménytelen maradt.

400 ni. futás I Ivcnc. 2. Bruck (gimn.) 
3. Valcth. (keresk.) Idő 1 6 p.

lüleslubda mérkőzésben a gimn. csapata 
J : 0 arányban vei'te a kereskedelmi csapatát.

Távolugrás 5 ős csapatverseny. 1. ti 
gimn. I. csapata. 2. keresk. Egyéni győztes: 
Stehler (keresk.) 5'22 m.

Kötélhúzás. Győztes a keresk. csapata. 
Football-mcrkőzés. Gimn. válogatott és 

keresk. válogatott csapata 1:1 Rendkívüli 
változatos és erős iramú játék. Az első gól 
az első félidőben a keresk. javára esett, mit 
a gimn. a II. félidőben kiegyenlített. Biró Dli­
lies (Bácska).

HÍR DE T ÉSE K.

A fogászai és fogtechnika
körébe eső műveleteket, mint: beteg
fogak kezelését, mindennemű 
fogtöméseket (plombászat), fog­
húzást, valamint arany és pla­
tina fogkoronákat (fogbeboritá- 
sokat törékeny fogakra), kivehetet- 
len arany platina hidakat és 
csapos fogakat; fogegyen észeti 
gépeket szabálytalanul nőtt fogsorok 
részére — különösen gyei mekeknél, — 
végre kautschuk darabokat készít úgy a 
fogászati, mint fogtechnikai tudomány 
minden ágában lelt haladással lépést 

- *—4 tartva.
Zombor, Széchényi-körut 30 sz.

Auspitz W. Rudolf,
a new-yorki egyetemen nyert dr. fogorvosi oklevlélel.

Hirdetmény. a—2

A zombori kir törvényszék, mint 
kereskedelmi bíróság a kerényi 111. tej­
szövetkezet felszámolását megengedte 
és a felszámolás kimondását bejegyezte. 
Ezért alulirt felszámolók ezennel fel­
hívják a korén yi III. tejszövetkezet 
hitelezőit, hogy követeléseiket jelen hir­
detmény harmadszori közzétételétől szá­
mított 6 hónap alatt érvényesítsék.

A Herényi ill, lejszövetkezet felszámolás alatt
Kovács Mátyás s. k., Müller Ja­
kab s. k., Keller Márton s. k., 
Tuffner József s. k., felszámolók.

I

■ Ideált. 2. Scheller. 
. Stehler. 2. Vi-

1. Konyovits. 2. 
Közép: 1. öblát.

. 2. Britek.

a2<ííl/tk vi 19.4. szám

Árverési hirdetmény.
Dr. CseniYus Fái zombori ügyvéd állal 

képviselt Lipótváros' allami elmegyógyintézet 
végrehajtattalak Nagy mélykúti János zeni ai lakos 
végrehajtást szenvedő ellen indított vég re haj 
lási ügyében a telekkönyvi hatóság útónján 
latra az újabb árverést 7877 K 94 fillér töke 
követelés és járulékai behajtása végett a zen Iái 
kir jái ásbiióság területén levő, Zen la város 
halárában lek vő, s a zt-n la i 5 I 57 sz. betétben 
6-di) hisz Első vető SetegéuydUlőbeli I b 
793 □ ni szántóra 1100 K kikiáltási árban 
elientlelle.

Az árverést 1014. évi Julius hó 18. 
na/Jón (l r. 0 órakor telekkönyvi hatóság 
111V a t r.1 o.s helyiségében fogják inegtar alti.

A /, ál tei és alá kei ülő ingat lan a 
kikiáltási ár kel harmadánál alacsonyabb áron 
nem adható el

, ó z árvei élni szándékozók kölelesek bánat 
l'enziil a kikiáltási ár 10 % át. készpénzben, 
'agy az 1881 ; LX t. c 42 § áhan meg
határozott, árlnlyammal számitól t óvadék képes 
érték papirosban a kiküldöttnél letenni, le gy a 
banaipenznek eltdeges bírói letétbe helyezéséről 
kiállítóit loteti elismervényt, a kiküldöttnek 
atadm es az árverési feltételeket aláírni (1881 :

"V !;V‘- 147 • ''10, 170 §§ ; 1908 XL. t.-e 21. §)
Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 

magasaid) igéi etet udt. ha többed, Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
szaza le Ka szerint megállapított bánatpénzt az, 
idlaia igéit ár ugyanannyi százalékáig ki égé 
sziléin (1908; XLI. 25 '§).

Zenta 1914 évi junius hó 5 napján. 
Dobos s. k., kir. járásbiró.

A kiadmány hiteléül :
Simony,

tkvezető

P. 821/17. R. 1914. szám.

Hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék köz­

hírré teszi, hogy a m. kir. államvasutak 
kisajátítónak a Dernye községbeli kisa­
játítást szenvedettek elleni kártalanítási 
ügyében a P. 821/7. R. 1914. sz. vég­
zéssel f. évi junius hó 8-ikára Dernye 
községházához kitűzött tárgyalási határ­
napot megszüntette s a kártalanítási 
eljárás megkezdésére újabb határnapul 
1914. évi julius hó 3-án (há­
rom) napjának d. e. 10 (tiz) 
éráját tűzte ki Dernye községházához, 
amikorra az összes érdekelteket a tör­
vényes következmények terhével ez utón 
is megidézi.

A kir. törvényszék.
Zombor, 1914. évi junius hó 6-án. 

Dr. Hargitai s. k., kir. tszéki biró.

A kiadmány hiteléül :
Schreiber D.

3—1 kezelő.

HOBBOtfitM!
A jelenkor legtartó­
sabb bőr-tetőlemeze. 
Szagtalan, viharálló, 
tűzbiztos fedéllemez.
Egyedüli elárusító Zom­
bor és környékére:

Szlávy Oszkár
vaskereskedése 40—15 

ZOMBOR, KOSSUTH LAJOS-UTCA 7.
TELEFONSZÁM: 15.
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Torontál—bácsi halászati társulat.

63/1914. szám.

Bérleti hirdetmény.
A „Torontál —bácsi halászati táisu I 

lat“ Török becse, Óbecse, Csurog és j 
Bácsföldvár községek határaiban elterülő ! 
mintegy 570 kát. bold területű halas- I 
taván gyakorolható halászati jogát a 
hozzátartozó modernül berendezett hal- | 
ivadéknevelő teleppel, raktártavakkal, j 
vi/használati joggal, halőri épületekkel 
é az építés alatt álló, de még ez év 
v -jgéig elkészítendő halfogógáttá'l folyó 

■ vi július hó 1-től kezdődő joghatállyal 
hat és egynegyed évre, vagyis 1920. 
évi október hó 1-ig haszonbérbe adja

írásbeli zárt ajánlatok, melyeknek 
a feltételek ösmeretét és azoknak elfo­
gadását tartalmazniuk kell, 5000 korona 
bánatpénzzel felszerelten folyó évi 
július hó 28-ig Menyhárt!) Károly 
társulati igazgató címére Nagy becskerek 
(Magyar királyi kincstári ispáuság) posta 
utján beküldendők.

Kikiáltási ár, mint évi haszonbér 
25555 korona.

A beérkezett ajánlatok felett a tár­
sulat közgyűlése fog a megajánlott 
összegre való tekintet nélkül dönteni.

Szerződési feltételek Pálffy Dezső 
társulati alelnöknél Óbecsén (Bács — 
torontáli árm. társ.) és Menyhárt!) Ká­
roly társ. igazgatónál Nagy becskereken 
(Magyar királyi kincstári ispáuság) meg­
tudhatók, ugyanonnan ezek postai meg­
keresésre kaphatók.

Nagybecskerek, 1914. június 1-én.
Közgyűlés határozatából:

Menyhértül Károly s. k.,
2—2 társ. igazgató.

EGY, esetleg KÉT 
középiskolai alsó osz­
tálya tanuló a jövő is­
kolai tanévben Zom bor, 
Kohári-utca 21. öi. számú 
házban lakó úri család­
nál teljes ellátásra fel­
vétetik. A házban gimn. 
IV. oszt. jeles tanuló 

és zongora. s_3

Nagy jövedelmei
nyújtó, úri fnglalkozásra 
kiterjedt ismeretség­
gel rendelkező, agilis 
urak és hölgyek keres­
tetnek Bács-megye min­
den nagyobb városában.

Ajánlatok „6000“ jeli- 
x gére e lap kiadóhivata- 
2 lába kéretnek. :: :: ::

ZOMBORBAN.

**n*tmzm

Hajhullás ellen
:: lugmentes hajmosó ::
- - Pixobin - -
lugmentes karnillaliajmosó 
:: oxigénnel ::
- - Ciwuco - -
Ára csomagonként 30 fillér.
- - Fürdősó - -

Nemesfenyő, Rózsa, Orgona, Ibolya.
Csalódásig liüen utánozza ezen virágok 
illatát és ezeket huzamosabb ideig 

tartja meg, mint az

I illatszerpárnácskák
Ára 40 fillér csomagonként.

Hu az Ön helységében nem kaphatók, úgy küld 
Jün bélyegekben 30 illetve 40 fillért és portóra 
*0 fillért és ezért bérmentve kapja ezen valóban 
megbízható szerek bármelyikét. — Gyógyszertá­
rak, drogériák, fodrászok és egyéb szaküzlctek 
maga rabbatban és ingyenes propagandában 

41 részesülnek.
Készíti: Ciwuco Chemische Industrie Berlin.

Egyedüli vezérképviselet:

HOLCZBB EMIL ZOLTÁN
Budapest, VIII. Szigetvári utca.

Mázhoz szállá naponta 
- bármily mennyiségben -

kristály tiszta

MŰJEGET
mm. 2 korona árban.

25-4 Az Unió jéggyár.

Hirdetmény.
Alulírott értesítem a n. é. közön­

séget, hogy fogászati rendelőmet uj 
lakásomba Szent György-tér 2. 
sz. la emeletre (a városi gyógy­
szertár mellett) helyeztem át.

Ugyanott nagy fogtechnikai labo­
ratóriumot is berendeztem, úgy hogy 
sürgős darabok még aznap elké­
szíttetnek.

Dr. Luklts Mlrosziav,
száj- és fogspccía’ista.

Bács-Bodrog vármegye közigazgatási bizottságától.

2751. sz. kbiz. 1914.

Hirdetmény.
Bács-Bodrog vármegye közigazga­

tási bizottsága részéről ezennel közhírré 
tétetik, hogy a Kereskedelemügyi m. kir. 
Miniszter ur Zenta r. t. város kérelme 
folytán Zenta városban az „Árpád“-utca 
szabályozása céljaira szükséges Piszár 
Vince-féleingatlau megszerzésére 37178|I. 
A. 914. sz. a. május 19-én kelt rende­
letével a kisajátítási eljárást elrendelte 
és felhívta a vármegye közigazgatási 
bizottságot, hogy a kisajátítási eljárást 
az 1881. XLI. t. c. 33., 40. §§-ai ér­
telmében tartsa meg.

Az Árpád-utca szabályozása céljára 
a kisajátítási terv és összeírás szerint 
a következő terület lesz kisajátítandó:

Piszár Vince Zenta 192. hrsz. 3693. 
tljszkvi sz. ingatlana.

A kisajátítási eljárás foganatosítá­
sára az 1881. XLI. t c. rendelkezései 
értelmében kiküldött bizottság a hely­
színi tárgyalást Zenta r. t. városháza 
tanácstermében 1914. évi junius hó 
20-ik (szombat) napján d. e. 
9 órakor fogja megkezdeni.

Miről a kisajátítást szenvedő érde­
keltet oly figyelmeztetéssel értesítem, 
hogy a vonatkozó kisajátítási terv és 
összeírás Zenta város városházánál a 
‘hivatalos órák alatt 1914. junius hó 
5 élői, 1914. junius bó 19-éig bezárólag 
terjedő 15 napon át közszemlére kité­
tetik és bogy a tárgyalásnál jogában 
áll tulajdonosnak a kisajátítási terv ellen 
és minden telekkönyvi érdekeltnek a 
felajánlott ár ellen felszólalni és kifogá­
sát jegyzőkönyvbe vétetni.

Ennek elmulasztása azon jogi követ­
kezménnyel jár, hogy a nem nyilatko­
zókra nézve:

a) a hirdetésnél a kisajátítási terv;
b) a szabályszerűen teljesített egyéni 

értesítésnél pedig úgy a kisajátítási terv, 
mint a felajánlott ár végit** megálla­
pítottnak és általa elfogadottnak tekin­
tetik.

A megjelenés elmulasztása miatt 
igazolásnak helye nincs.

A kitűzött tárgyaláson mindenek 
előtt az érdekelt Zenta r. t. város taná­
csának ezután sorrend szerint az érde­
keltnek észrevételei és kérelmei vétetnek 
tárgyalás alá.

A kiküldött bizottság a kisajátítási 
terv megállapítása felett akkor is érde­
mileg fog határozni, ha az érdekelt nem 
jelen meg.

Kelt Zomborban, 1914. junins 2. 

y—a Főispán,
mint a kiűz, elnök helyett

SCULTÉTY FERENCZ,
alispán.60—10
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A HAZAI CIPOIPABTEBEN 
ELSŐ HELYEN ÁLLNAK
A VILÁGHÍRŰ

TURUL CIPŐGYÁR RT.
A MONARKIA LEGNAGYOBB 

CIPŐGYÁRA.

Cili 869 Chevreae ftieőseipő . K 10*-
• 887 Chevrean Goodyear - K 18 60
• 6096 Chevrean Goodyear.

U aínáeég * » . g 16 —

Cikk 98 Box fozrtscipÄ - .
80Vs Chevrean fnzóaripfl . 
6085 Box fnzöecipő American

Style ....................
110 Chevrean Goodyear

K 10-60 
K 11ZOMBOR,

KOSSUTH LAJOS-U. 22.

ClBk KMX Ohevreaa gombos
fóloipB................K ®* —

488 Chevrean Goodyear K 11*60 
• 411 Ohevrean Goodyearte atoiaif » • • K 14-

Cikk 402 Chevrean félcipő • K 9* 
401 Chevrean Goodyear K 12*— 
426 Barna Chevrean 

Goodyear

Cikk 349 Chevrean gomboscipö K If— 
346 Barna Chevrean,

Goodyear................K 12*—
Cikk 388 Chevrean Goodyear K 14*60 

1666 Lakk sstvetbstéttelK 16*60

DIPLOM OTfONECrRTURI M1911. 
20000 PAß HETI GYÁ RTÁS.

130 SAJÁT FIÓKÜZLET. 
1200 MüNKÁSésALKRUA iOTi.

HASZNÁLT
NBTIONÍIL ELLENŐRZŐ PÉNZTÁR
csupán 3 éves, teljesen 
hibátlan és csakis üzlet- 
átadás ,/niatt azonnal

eladó! ■*.
Érdeklődéseket a kiadó- 
hivatal „CASSA1- jelige

3—2 alatt továbbítja hozzám.

Házeladás Z!
Sziváci-ut 24. szánni ház, 

mely jelenleg is korcsma, 
más üzletnek is alkalmas 
sarok ház szabadkézből eladó. 
Bővebb felvilágosítás kap­
ható Koháry-u. 10. sz. a. 3_i

Alkalmi vétel!!'!
Az „Elefánt“ szállodában 
több száz pár 2—3-szor 
használt evőeszköz tuca­
tonként 3 K-ért eladó.

flz Elefánt szálloda bérlője.

JOHANN MARIA FARINA
GEGENÜBER DEM RUDOLFSPLATZ.

1i?í• I hölnioiz, hSInioiz-szappan és púder 8EÜÄ
~s : : :----------- ------------------- —--------------- szertárban kaphatók.

Ügyeljünk a pontos címre: JOHANN NIARIA FARINA Gegenüber 
dem Rudolfsplatz. Minden hasonlónevű utánzatot utasítsunk vissza.

Magyarországi képviselő: Holozer Emil Zoltán, Budapest, Vili.

Mjom.to“ Bittermann Nándor é. Pl, eég könyvnyomdájában ZomÄT
Kiadótulajdonos: Bittermann Nándor és Fia cég.


